Note à tous les partenaires de la Délégation Wallonie – Bruxelles au Vietnam
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Hanoi, le 12 septembre 2013
Objet :  BOURSES D’ETUDES BILATERALES BELGES, 2014-2015
Madame, Monsieur,

J’ai le plaisir de vous informer que les bourses d’études bilatérales, octroyées par le gouvernement belge à travers la Direction Générale pour la Coopération au Développement et Aide Humanitaire (DGD) au sein du Service Public Fédéral des Affaires étrangères, du Commerce extérieur et Coopération au développement sont destinées aux jeunes cadres vietnamiens souhaitant poursuivre des formations de niveau Master dans des universités belges, afin d’obtenir de nouvelles connaissances et qualifications au bénéfice de leur pays. 

Les candidatures de toutes les provinces du Vietnam, des organisations publiques, et du secteur privé, particulièrement celles des femmes et des candidats venant des régions reculées sont encouragées.

Le programme des bourses d’études bilatérales belges pour l’année académique 2014-2015 est maintenant ouvert. Il y aura 30 bourses de master entières disponibles.  Les demandes de bourse seront reçues à partir du 09/09/2013 jusqu’au 02/12/2013.

Les informations détaillées et le formulaire de demande de bourse peuvent être obtenus sur : http://countries.diplomatie.belgium.be/fr/vietnam/cooperation_au_developpement/bourses/.

La Délégation Wallonie-Bruxelles au Vietnam encourage ses partenaires à déposer leur candidature pour obtenir une bourse dans une des Universités de Wallonie ou de Bruxelles, pour des formations en français ou en anglais.  En effet, à côté du français, ces Universités proposent désormais de plus en plus de Masters en anglais. Vous voudrez bien trouver en annexe une brochure de Wallonie – Bruxelles Campus sur les possibilités de bourses en Belgique et en particulier, les programmes de master en anglais.
Voici les sites des principales Universités francophones de Belgique :

1. Académie universitaire Wallonie-Europe :

- Université de Liège : www.ulg.ac.be
- Faculté universitaire des sciences agronomiques de Gembloux : www.fusagx.ac.be
2. Académie universitaire « Louvain » :

- Université catholique de Louvain : www.ucl.ac.be
- Facultés universitaires Notre-Dame de la Paix à Namur : www.fundp.ac.be
- Facultés universitaires Saint-Louis à Bruxelles : www.fusl.ac.be
3. Académie universitaire Wallonie-Bruxelles :
- Université Libre de Bruxelles : www.ulb.ac.be
- Université de Mons : www.umons.ac.be

Tous renseignements sur les études en Wallonie et à Bruxelles : www.studyinbelgium.be.
Je souhaite plein succès aux candidats désireux de continuer leur formation dans une de nos universités et vous prie d’agréer, Madame, Monsieur, l’expression de ma considération distinguée.
Christian Bourgoignie
Délégué Wallonie – Bruxelles au Vietnam

Kính gửi các đối tác của Phái đoàn Wallonie – Bruxelles tại Việt Nam
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Hà Nội, ngày 12 tháng 9 năm 2013
Về việc : HỌC BỔNG SONG PHƯƠNG BỈ, năm học 2014-2015
Kính thưa quí Bà, quí Ông,
Tôi xin trân trọng thông báo với quí vị rằng năm học 2014-2015, Học bổng Song phương Bỉ, được chính phủ Bỉ cấp thông qua Tổng vụ Hợp tác Phát triển và Viện trợ Nhân đạo trực thuộc Bộ Ngoại giao, Ngoại thương và Hợp tác Phát triển Bỉ, dành cho các cán bộ trẻ tuổi trên mọi miền đất nước Việt Nam mong muốn theo học các khoá đào tạo Thạc sỹ tại các trường đại học của Bỉ nhằm tiếp thu kiến thức và chuyên môn mới để đóng góp vào sự phát triển của nước nhà.


Thí sinh từ mọi miền của Việt Nam, từ các cơ quan chính phủ, các tổ chức xã hội và khu vực tư nhân được khuyến khích nộp hồ sơ xin học bổng, đặc biệt là phụ nữ và những người ở vùng sâu vùng xa.


Chương trình Học bổng Song phương năm học 2014-2015 đã bắt đầu mở. Sẽ có 30 suất học bổng thạc sỹ toàn phần được cấp.  Hồ sơ xin học bổng sẽ được tiếp nhận trong khoảng thời gian từ ngày 09/09/2013 đến ngày 02/12/2013.

Thông tin chi tiết và đơn xin học bổng có thể lấy tại: http://countries.diplomatie.belgium.be/multi/vietnam/development_cooperation/scholarships/

Phái đoàn Wallonie – Bruxelles tại Việt Nam khuyến khích tất cả các đối tác, các ứng viên nộp hồ sơ xin học bổng song phương Bỉ để theo học bằng tiếng Pháp, hoặc bằng tiếng Anh, tại một trong các trường Đại học của Wallonie hoặc của Bruxelles.  Thực tế, bên cạnh tiếng Pháp, các trường Đại học này cung cấp ngày càng nhiều chương trình đào tạo Thạc sỹ bằng tiếng Anh.  Tôi xin gửi tới quí vị quyển giới thiệu các kênh học bổng đi học ở Bỉ và đặc biệt giới thiệu các chương trình Thạc sỹ dạy bằng tiếng Anh.
Tôi xin gửi tới quí vị danh sách các trang web của các trường đại học pháp ngữ lớn của Bỉ :  

1. Cụm đại học Wallonie-Europe :
- Đại học Tổng hợp Liège : www.ulg.ac.be
- Đại học khoa học nông nghiệp Gembloux : www.fusagx.ac.be
2. Cụm đại học « Louvain » :
- Đại học Công giáo Louvain : www.ucl.ac.be
- Đại học Notre-Dame de la Paix à Namur : www.fundp.ac.be
- Đại học Saint-Louis tại Bruxelles : www.fusl.ac.be
3. Cụm đại học Wallonie-Bruxelles :
- Đại học Tự do Bruxelles : www.ulb.ac.be
- Đại học Tổng hợp Mons : www.umons.ac.be
Để biết thêm thông tin về chương trình đào tạo sau đại học tại Wallonie và tại Bruxelles, xin mời quí vị xem trang web : www.studyinbelgium.be

Tôi xin chúc các ứng viên có nguyện vọng nâng cao kiến thức tại một trong các trường đại học của chúng tôi sẽ đạt kết quả tốt trong đợt tuyển sinh học bổng này.
Nhân dịp này, tôi xin gửi tới quí Bà, quí Ông lời chào trân trọng.





Christian Bourgoignie





Trưởng Đại diện Phái đoàn Wallonie-Bruxelles 
tại Việt Nam

