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PHƯƠNG HƯỚNG HOẠT ĐỘNG CỦA KHOA DƯỢC

VÀ CÁC CÔNG TÁC TRỌNG TÂM NĂM 2017
Dựa trên Phương hướng hoạt động chung của Đại học Y Dược Thành phố Hồ Chí Minh, Định hướng phát triển của Khoa Dược giai đoạn 2010 – 2020, Nghị quyết của Đảng bộ khoa Dược nhiệm kỳ 2015-2020; Đảng ủy, Ban chủ nhiệm Khoa Dược xây dựng phương hướng hoạt động chung của Khoa Dược và các công tác trọng tâm của năm 2017 như sau: 

I. PHƯƠNG HƯỚNG CHUNG

1. Nâng cao chất lượng đào tạo và nghiên cứu khoa học; Xây dựng Khoa Dược theo hướng một đại học nghiên cứu ngang tầm với các nước trong khu vực.

2. Củng cố công tác nhân sự và quản lý nhân sự; Nâng cao chất lượng phục vụ, chất lượng quản lý trong các hoạt động của Khoa; Xây dựng và từng bước hoàn thiện việc chuẩn hóa các hoạt động quản lý với các quy chế nội bộ, các quy trình thao tác chuẩn.
3. Phấn đấu đảm bảo chất lượng đào tạo với 1 chuẩn đầu ra cho mỗi cấp học. Từng bước xây dựng và chuyển đổi hệ thống đào tạo sang đào tạo tín chỉ; Hướng tới việc mở rộng trao đổi, hợp tác quốc tế trong đào tạo với các nước trong khu vực.
4. Duy trì, mở rộng và nâng cao chất lượng công tác đảm bảo chất lượng trong đào tạo và NCKH; 

5. Xúc tiến xây dựng Trung tâm Tương đương sinh học; các phòng thí nghiệm phân tích đạt tiêu chuẩn ISO và GLP; Trung tâm sản xuất dược phẩm và các chế phẩm sinh học. 

6. Đảm bảo và từng bước nâng cao cơ sở vật chất cho hoạt động giảng dạy; Tìm nguồn kinh phí tăng cường cơ sở vật chất cho nghiên cứu khoa học theo hướng tập trung, chuyên sâu và hiện đại.

7. Xây dựng chiến lược phát triển khoa học-công nghệ của Khoa trên cơ sở hài hòa giữa nghiên cứu khoa học và ứng dụng công nghệ, giữa nghiên cứu chuyên sâu và nghiên cứu ứng dụng; Hướng tới các nghiên cứu tiếp cận và đạt trình độ chung của quốc tế.

8. Ổn định thu nhập cho cán bộ viên chức, đặc biệt cho viên chức thu nhập thấp thông qua các hoạt động dịch vụ, giảng dạy và khoa học công nghệ.

9. Xây dựng đạo đức và văn hóa trong các hoạt động giảng dạy-học tập và nghiên cứu khoa học, văn hóa ứng xử trong môi trường giáo dục. 

II. CÁC CÔNG TÁC TRỌNG TÂM TRONG NĂM 2017
1. Giáo dục chính trị, rèn luyện đạo đức, xây dựng ý thức cộng đồng

a. Tiếp tục thực hiện cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”; Học tập và quán triệt các nghị quyết của đại hội Đảng lần thứ 11.

b. Tuyên truyền, đôn đốc thực hiện và kiểm tra việc thực hiện chức trách nhiệm vụ của cán bộ viên chức theo Luật viên chức; Phát huy tính chủ động, tích cực và thực hiện đúng, đầy đủ chức năng nhiệm vụ của từng cá nhân, đơn vị.

c. Triển khai và duy trì phong trào thi đua với chủ đề ‘Vì chất lượng đào tạo’. Đánh giá kết quả thi đua cuối năm dựa trên các tiêu chí đăng ký cụ thể và đánh giá khách quan các kết quả, thành tích đã đạt được của từng đơn vị.

d. Kết hợp giữa chính quyền, công đoàn, đoàn thanh niên, hội sinh viên xây dựng “Môi trường sư phạm văn minh lịch sự”, thực hiện “Quy tắc ứng xử của HS, SV khoa Dược” và công tác an toàn, trật tư vệ sinh trong khoa. 

2. Công tác tổ chức, xây dựng đội ngũ cán bộ và hoạt động chung của khoa

a. Tiếp tục công tác quy hoạch đội ngũ cán bộ các ban, bộ môn; Kiện toàn tổ chức các ban và bộ môn; Tuyển dụng nhân sự mới theo kế hoạch chung và thực hiện theo kế hoạch đã định.

b. Tăng cường đào tạo, bồi dưỡng, chuẩn hóa cán bộ về quản lý, giảng dạy tiến tới đảm bảo chất lượng, số lượng cán bộ phù hợp với trình độ và quy mô đào tạo. 

c. Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện các quy chế hoạt động chung của khoa và của các ban, sự phối hợp hoạt động giữa các ban, giữa ban và bộ môn; Xây dựng và hoàn thiện các quy trình thao tác chuẩn cho các hoạt động trong khoa.

d. Tiếp tục triển khai ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác quản lý hành chính. 

e. Triển khai thực hiện luật viên chức trong khoa; Chấn chỉnh việc theo dõi ngày công, việc tham gia các hoạt động chung của khoa, trường.
3. Công tác đào tạo

3.1. Về chương trình đào tạo

a. Tiếp tục triển khai áp dụng chương trình đào tạo mới năm học thứ 5 cho sinh viên năm thứ 5 với 5 định hướng chuyên ngành 233 đvht.

b. Tập huấn và triển khai chương trình đào tạo theo hệ thống tín chỉ, xây dựng hệ thống quản lý phù hợp với đào tạo tín chỉ.

c. Tiếp tục đổi mới chương trình đào tạo đại học hệ liên thông và hệ văn bằng II cho phù hợp với
chương trình đào tạo chính quy mới, theo hướng chung 1 chuẩn đầu ra. 

d. Tổ chức hội thảo rút kinh nghiệm về đào tạo đại học theo định hướng chuyên ngành.

3.2. Về phương pháp và phương tiện giảng dạy

a. Khuyến khích và có chính sách hỗ trợ trong biên soạn tài liệu giảng dạy: Khuyến khích các bộ môn chỉnh lý, tái bản sách giáo khoa đại học theo chương trình mới; Tổ chức biên soạn sách giáo khoa chương trình cao đẳng; Khuyến khích biên soạn tài liệu giảng dạy, tham khảo sau đại học.

b. Tìm giải pháp nâng cao chất lượng giảng dạy và thái độ học tập; Cải tiến, tăng cường cơ sở vật chất để nâng cao hiệu quả trong đánh giá học viên.  

c. Tăng cường trang bị và sử dụng các phương tiện công nghệ thông tin, multimedia trong đào tạo, tăng cường tính chủ động của sinh viên đi đôi với kiểm tra việc tự đánh giá /đánh giá trình độ.

d. Triển khai phần mềm soạn và đánh giá bộ đề thi trắc nghiệm; Tổ chức lượng giá đề thi ở các bộ môn.

e. Thực hiện thí điểm việc đánh giá giữa học phần trên máy tính.

3.3. Về quản lý đào tạo

a. Tiếp tục hoàn thiện phần mềm và các ứng dụng phần mềm trong quản lý học sinh sinh viên, hướng tới việc quản lý đào tạo theo học chế tín chỉ khi có điều kiện.

b. Tăng cường việc đảm bảo an toàn, minh bạch các thông tin đào tạo.

3.4. Đào tạo liên tục và Đào tạo theo nhu cầu xã hội, theo địa chỉ

a. Thực hiện công tác đào tạo Dược liên tục (CPE) xem đây là một trong những loại hình đào tạo quan trọng trong tương lai nhằm nâng cao trình độ cán bộ Dược sau khi tốt nghiệp, mang lại uy tín và tài chính cho Khoa.

b. Tổ chức các lớp đào tạo theo nhu cầu của xã hội và theo địa chỉ với quy mô thích hợp theo hướng đa dạng hóa các loại hình đào tạo theo luật định.

3.5. Công tác HSSV

a. Tăng cường tiếp xúc giữa Nhà trường và HSSV, kịp thời nắm bắt các khó khăn, tâm tư, nguyện vọng của các HSSV.

b. Nâng cao hiệu quả công tác giáo viên chủ nhiệm; Tăng cường các hoạt động hỗ trợ của nhà trường, đoàn thanh niên, hội sinh viên, lớp với các học viên gặp khó khăn, đặc biệt với sinh viên người nước ngoài, dân tộc ít người.

c. Tăng cường thực hiện qui chế thi, đảm bảo nghiêm túc trong thi cử; 

d. Giáo dục HSSV về thực hiện nếp sống văn minh của SV trong khuôn viên nhà trường: thể hiện sự tôn trọng Thầy, Cô, viên chức; giữ gìn tốt vệ sinh, cảnh quan trong Khoa; đeo thẻ, ăn mặc trang phục thích hợp với môi trường Đại học.

4. Công tác Đảm bảo chất lượng giáo dục

e. Cùng với các Ban Chức năng của Khoa Dược viết báo cáo tự đánh giá Khoa Dược theo tiêu chuẩn của Bộ Giáo dục & Đào tạo và chương trình đào tạo dược sĩ đại học hệ chính qui theo tiêu chuẩn AUN-QA.

f. Rà soát, chỉnh sửa các SOP đã ban hành. Phối hợp với các Ban chức năng trong Khoa Dược biên soạn và ban hành các SOP mới.

g. Tiến hành các khảo sát: lấy ý kiến sinh viên về môn học/học phần; sinh viên sắp tốt nghiệp về hoạt động đào tạo; cựu sinh viên về chất lượng chương trình đào tạo, tình hình việc làm.

h. Chuẩn hóa hoạt động của hệ thống ĐBCLGD bên trong tại khoa.  

i. Đánh giá tính sát hợp của chương trình đào tạo Dược sĩ đại học định hướng chuyên ngành.

j. Thanh tra việc giảng dạy lý thuyết của các bộ môn đối với bậc đại học.

5.  Công tác đầu tư, xây dựng cơ sở vật chất, trang thiết bị

a. Đảm bảo điều kiện giảng dạy; Duy trì và từng bước nâng cao điều kiện, trang thiết bị phục vụ thực hành; Tìm các nguồn vốn khác đầu tư có trọng điểm cho công tác nghiên cứu khoa học theo các định hướng mũi nhọn của chiến lược phát triển Khoa học – Công nghệ.

b. Tăng cường công tác bảo trì, quản lý sử dụng trang thiết bị tại các bộ môn; Hoàn chỉnh và thống nhất hồ sơ, quản lý, theo dõi trang thiết bị trong khoa. Hoàn thiện kế hoạch bảo trì máy lạnh định kỳ. 

c. Tiết kiệm, sử dụng nguồn kinh phí hợp lý cho việc xây dựng, cải tạo cơ sở vật chất trong khoa. Cải tạo khu vực ban quản lý đào tạo và xây dựng phòng máy 100 máy tính tại GĐ 8. Kế hoạch di chuyển Ban Nghiên cứu Khoa Học về hoạt động tại Thư Viện. Tái bố trí, cải tạo mặt bằng khu vực BM Hóa lý và Bào chế. 

d. Tiếp nhận và sử dụng hiệu quả các thiết bị của dự án nâng cao năng lực đào tạo do ADB tài trợ
 giai đoạn 2.

e. Xây dựng đề án thành lập các trung tâm tương đương sinh học; Nghiên cứu đề xuất cơ cấu lại trung tâm Sapharcen và trung tâm đào tạo và phát triển thuốc có nguồn gốc tự nhiên v.v… 

f. Phối hợp với nhà trường lên kế hoạch xây dựng cơ sở 2 Đại học Y Dược TP.HCM.

6. Công tác khoa học - công nghệ

a. Ban hành chế độ khen thưởng các đơn vị cá nhân có thành tích nghiên cứu; Giải quyết rốt ráo các trường hợp không nghiệm thu đề tài các cấp đúng hạn.

b. Chuẩn hoá công tác quản lý Khoa học công nghệ; Xây dựng các SOP trong quản lý KHCN. 

c. Từng bước xây dựng tiêu chí nghiên cứu khoa học cho cán bộ giảng; Bộ môn và Khoa.

d. Thí điểm việc tổ chức các nhóm nghiên cứu chuyên sâu trên một vài lĩnh vực, có sự liên kết giữa các bộ môn, đơn vị trong Khoa.

e. Khuyến khích và tạo điều kiện cho việc giới thiệu, đăng ký, đấu thầu, các đề tài, dự án KHCN Nafosted, cấp Bộ, cấp Nhà nước và cấp Thành phố.

f. Đẩy mạnh việc chuyển giao các đề tài nghiên cứu KH-CN cho các doanh nghiệp.

g. Tổ chức Hội nghị Khoa học Kỹ thuật Dược hàng năm.

7.  Hợp tác trong nước và quốc tế

a. Tích cực, chủ động trong hợp tác quốc tế, phát huy thành quả có được để chủ động duy trì và mở rộng quan hệ quốc tế nhằm đẩy mạnh đào tạo, trao đổi cán bộ, sinh viên

b. Xúc tiến các hoạt động hợp tác, nghiên cứu khoa học và giảng dạy.

c. Củng cố nhân sự và nghiệp vụ đối ngoại của Tổ Hợp tác quốc tế.

d. Chú trọng tăng cường năng lực làm dự án quốc tế cho Tổ Hợp tác quốc tế.

e. Triển khai các tặng phẩm lưu niệm cho công tác Hợp tác quốc tế

f. Tăng cường sự phối hợp tích cực và có hiệu quả giữa các đơn vị, phòng, ban trong Khoa và trường trong việc thực hiện công tác hợp tác quốc tế.

g. Chủ động mời các chuyên gia nước ngoài, Việt kiều chia sẻ kinh nghiệm trong lĩnh vực Dược. 

h. Tăng cường phát triển quan hệ với các tổ chức trong và ngoài ngành, các trường đại học trong nước phục vụ cho sự phát triển của Khoa Dược

i. Cập nhật hoạt động hợp tác quốc tế trên website của Khoa

8.  Công tác tài chính, phúc lợi

a. Củng cố về mặt chuyên môn cho Ban tài chính; Kết hợp chặt chẽ với Phòng tài chính của trường trong phân chia, lập kế hoạch và sử dụng các nguồn tài chính đúng đắn và kịp thời.

b. Cùng với tổ chức công đoàn và đoàn thanh niên tháo gỡ các khó khăn hiện nay nhằm duy trì, ổn định phúc lợi và thu nhập cho CBVC.

KHOA TRƯỞNG
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