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BÁO CÁO 
HOẠT ĐỘNG CÔNG ĐOÀN BỘ PHẬN KHOA DƯỢC GIỮA NHIỆM KỲ (2012- 2017)
I. SƠ LƯỢC VỀ ĐẶC ĐIỂM VÀ TÌNH HÌNH PHÁT TRIỂN CÔNG ĐOÀN
1. Thuận lợi và khó khăn

1.1. Thuận lợi

· Được sự chỉ đạo sâu sát và kịp thời của Đảng ủy, Ban chủ nhiệm Khoa Dược và của BCH Công đoàn cơ sở đại học Y Dược đối với mọi hoạt động và công tác công đoàn của Khoa Dược và sự hỗ trợ tích cực của đoàn Thanh niên và hội Sinh viên.

· Ban chấp hành Công đoàn đoàn kết, nhiệt tình trong công tác và phối hợp tốt với Chính quyền để triển khai và thực hiện các nhiệm vụ của công đoàn. 
· Được sự hỗ trợ thu nhập tăng thêm của Công đoàn cơ sở đại học Y Dược cho các CBVC người lao động có thu nhập thấp đã góp phần giảm bớt gánh nặng về tài chánh cho người thu nhập thấp trong Khoa, tạo điều kiện cho người lao động yên tâm công tác.
1.2. Khó khăn

· Ban chấp hành Công đoàn đều là người kiêm nhiệm nên còn hạn chế trong tổ chức các phong trào.

· Quy mô đào tạo tăng nên áp lực hoàn thành nhiệm vụ giảng dạy và nghiên cứu trong Khoa chiếm hết thời gian của CBVC người lao động, trong khi các phong trào thường rơi vào các thời điểm giảng dạy của năm nên việc huy động công đoàn viên tham gia các phong trào bị hạn chế. 

· Mặc dù có được sự trợ cấp cho người có thu nhập thấp, nhưng với tình trạng lạm phát gia tăng, giá cả sinh hoạt ngày càng tăng làm cho đời sống của người lao động có thu nhập thấp gặp nhiều khó khăn, vì thế đã ảnh hưởng không nhỏ đến đời sống vật chất và tinh thần của người lao động.

2. Tình hình phát triển công đoàn
· Tổng số CBVC-LĐ 
: 215

Nữ : 129
· Đoàn viên công đoàn
: 215

Nữ : 129
· BCH công đoàn
: 07

Nữ : 05
· Tổ Công đoàn
: 19
· Tổ trưởng, tổ phó công đoàn
: 29

Nữ : 24
· Kết nạp mới: 31
II. CÁC HOẠT ĐỘNG VÀ KẾT QUẢ THỰC HIỆN
Trong hơn 3 năm (từ tháng 8/2012 đến tháng 11/2015), công đoàn bộ phận khoa Dược đã đạt được những kết quả trên các mặt hoạt động như sau:
1. Công tác tuyên truyền giáo dục:

· Công đoàn luôn hướng vào các nhiệm vụ trọng tâm và kế hoạch hoạt động của Khoa và trường để tuyên truyền vận động Cán bộ viên chức, đoàn viên công đoàn thực hiện và hoàn thành nhiệm vụ.
· Đoàn viên công đoàn tham gia nghiêm túc các buổi học tập Nghị quyết, chủ trương, chính sách của Đảng, nhà nước và các buổi tập huấn của công đoàn cấp trên như “Tập huấn nghiệp vụ công tác công đoàn cho đội ngũ cán bộ Công đoàn”, tập huấn các văn bản mới cho cán bộ công đoàn, hội thảo và tập huấn “Cán bộ công đoàn học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”.

· Vận động đoàn viên công đoàn, CBVC “học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh”. 

· Thường xuyên thông tin những hoạt động công đoàn đến đoàn viên; Phổ biến đầy đủ và kịp thời các văn bản của công đoàn trường và tổng liên đoàn lao động đến các tổ công đoàn.
· Triển khai về quy tắc ứng xử của CBVC trong Khoa.
· Duy trì vận động việc thực hành tiết kiệm điện nước trong Khoa.
2. Các hoạt động phong trào:

     2.1. Các phong trào tổ chức tại Khoa Dược: 
Công đoàn khoa tổ chức các hoạt động nhằm nâng cao đời sống văn hóa tinh thần CBVC như: 
· Ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, ngày Quốc tế lao động 1/5

- Nhằm tạo điều kiện cho chị em phụ nữ trong Khoa và các CB nữ đã nghỉ hưu gặp gỡ, vui chơi nhân ngày Quốc tế phụ nữ 8/3, hàng năm Công đoàn đều tổ chức lễ kỷ niệm và sinh hoạt vui chơi với nhiều hình thức như thi hát karaoke, bóc thăm trúng thưởng,... Kinh phí tổ chức hàng năm:
Tổng số tiền năm 2013: là 6.598.000 đồng
Tổng số tiền năm 2014: 5.870.000 đồng.

Tổng số tiền năm 2015: 6.626.800đ.
- Khen thưởng các chị em phụ nữ đạt thành tích phụ nữ 2 giỏi, phụ nữ xuất sắc và đề nghị Công đoàn Trường biểu dương khen thưởng. Số tiền khen thưởng hàng năm như sau:
Tổng số tiền năm 2013: 32.400.000đ.
Tổng số tiền năm 2014: 33.450.000đ.
Tổng số tiền năm 2015: 34.050.000đ. 

- Để chào mừng ngày Giải phóng Miền Nam thống nhất đất nước 30/4, ngày Quốc tế Lao động 1/5 và ngày sinh của Bác 19/5, và nhằm tạo điều kiện cho CBVC và đoàn viên công đoàn của các đơn vị trong ngành y tế giao lưu, học tập lẫn nhau, công đoàn Khoa Dược đã đăng cai tổ chức giao lưu văn nghệ và thể thao giữa 3 đơn vị: Khoa Dược, Viện Kiểm nghiệm thuốc Tp.HCM và Viện Sốt rét – Ký sinh trùng – Côn trùng Tp.HCM lần đầu vào ngày 17/05/2013 tại Đại giảng đường Khoa Dược. Kinh phí do các đơn vị tham gia góp vào. Hoạt động giao lưu này được duy trì hằng năm và được tổ chức luân lưu giữa các đơn vị tham gia.

Tổng số đoàn viên tham dự năm 2013:  110 

Tổng số đoàn viên tham dự năm 2014:   43 

Tổng số đoàn viên tham dự năm 2015:  40
· Ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6, tết Trung thu
· Nhằm chăm lo cho con CBVC người lao động của Khoa, hàng năm công đoàn Khoa Dược đều tổ chức ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6 với các trò chơi vui nhộn và khen thưởng cho các cháu, học sinh giỏi mỗi cháu 2 lốc tập và học sinh khá mỗi cháu 1 lốc tập. Ngòai ra, dựa trên tiêu chí của học bổng Nguyễn Đức Cảnh khen thưởng các cháu có hoàn cảnh khó khăn nhưng đã vượt khó vươn lên trong học tập và đạt thành tích học sinh giỏi. Mỗi xuất học bổng Nguyễn Đức Cảnh là 300.000 đồng và được duy trì hàng năm.
Tổng số tiền học bổng Nguyễn Đức Cảnh:

Năm 2013: số cháu:  16                Tổng số tiền: 4.800.000đồng
Năm 2014: số cháu:   15               Tổng số tiền: 4.500.000đồng.
Năm 2015:  số cháu:  14               Tổng số tiền: 4.200.000đ.
Tổng số tiền tổ chức ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6: 

Năm 2013: 15.358.175 đồng.

Năm 2014: 16.910.215 đồng.

Năm 2015: 16.344.000 đồng.
· Ngày tết Trung thu, mỗi cháu thiếu nhi được 02 cái bánh trung thu. 
Năm 2013: số cháu: 140                  Tổng số tiền: 19.880.000 đồng.
Năm 2014: số cháu:  144                  Tổng số tiền: 22.464.000 đồng.
Năm 2015:  số cháu: 141                  Tổng số tiền: 23.970.000 đồng.
· Tập họp các công đoàn viên hình thành đội văn nghệ và đội bóng đá để tham gia các hoạt động văn nghệ thể thao và tranh giải với các đơn vị bạn nhân ngày lễ lớn (20/11, 30/4, 1/5…). 
·  Vệ sinh-ATLĐ: BCH công đoàn xây dựng tiêu chí VS-ATLĐ tại Khoa Dược và thực hiện thường xuyên 2 tháng kiểm tra một lần. Ban kiểm tra an toàn lao động và PCCC định kỳ 2 tháng đến các bộ môn, ban để kiểm tra, nhắc nhở.

     2.2 Tham gia các phong trào của công đoàn trường và công đoàn Khối

Công đoàn bộ phận Khoa Dược tham gia tốt các phong trào do Công đoàn cơ sở Đại học Y Dược Tp.HCM và công đoàn Khối tổ chức. Các phong trào như: 
· Tham gia hội thi “Vinh quang Công đoàn Việt Nam”.
· Thi tìm hiểu 65 năm ngày thành lập trường, đội Khoa Dược được vào vòng bán kết.
· Tham dự Hội thi nấu ăn chào mừng ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 tại Đại học Y Dược.

· Tham gia các đợt hội diễn văn nghệ chào mừng ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, Hội diễn văn nghệ Búp Sen Hồng dành cho các cháu thiếu nhi con của CBVC và người lao động. 

· Tham gia giải bóng đá truyền thống CBVC Đại học Y Dược hàng năm.  
· Tham gia chuyến đi về nguồn ở Chiến khu R, Tây Ninh, giao lưu với Sư đoàn 5.

· Tham gia hoạt động chào mừng 40 năm ngày thống nhất đất nước và ngày Quốc tế Lao động do công đoàn ĐHYD phát động năm 2015, công đoàn bộ phận Khoa Dược tham gia 1 tờ báo (poster) giới thiệu về Khoa, những thành tựu của Khoa sau 40 năm.
· Tham gia cuộc thi viết “Tìm hiểu Hiến pháp nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam” trên địa bàn thành phố Hồ Chí Minh do Sở Tư pháp TP. HCM phát động. Công đoàn viên Khoa Dược đạt giải 3 của thành phố và giải khuyến khích của Trung ương.
Trong các Hội thi, Khoa Dược đạt được nhiều thành tích như: giải nhất Hội thi ẩm thực năm 2014, giải nhất bóng đá mini năm 2013 và 2014, hội thi Búp Sen Hồng giải nhất toàn đoàn lần 4 năm 2013 và giải nhì toàn đoàn lần 5 năm 2014, giải nhất múa năm 2014, giải B báo poster,...
3. Công tác chính sách:

3.1. Công tác bảo vệ quyền lợi hợp pháp, chính đáng của CBVC:

Công đoàn Khoa thường xuyên tham mưu và phối hợp với Ban chủ nhiệm trong việc thực hiện nghiêm túc Bộ Luật Lao động, Luật Công đoàn, Luật Giáo dục… nhằm đảm bảo các quyền lợi đối với người lao động trong các chế độ chính sách tiền lương, tiền thưởng, chế độ học tập, bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn, ngoại ngữ, tin học, nhất là đối với giảng viên. Cụ thể như:

· Cùng với chính quyền tham gia tổ chức Hội nghị cán bộ viên chức hàng năm. 

· Xây dựng và thực hiện tốt quy chế phối hợp hoạt động giữa Ban Chấp hành công đoàn và Ban Chủ nhiệm khoa

· Tham gia các Hội đồng có liên quan đến quyền, lợi ích của đoàn viên và người lao động.
· Giám sát việc thực hiện chế độ chính sách, bảo đảm quyền lợi cán bộ viên chức trong công tác xét nâng lương thường xuyên, nâng lương vượt khung, nâng lương trước thời hạn, gia hạn hợp đồng.
· Bảo đảm chế độ trợ cấp độc hại, trợ cấp giảng dạy, làm việc ngoài giờ cho cán bộ viên chức.
3.2. Hoạt động chăm lo đời sống của cán bộ CBVC:

Công đoàn tham gia cùng chính quyền chăm lo đời sống vật chất cũng như tinh thần cho CBVC, người lao động trong Khoa như: 
· Cùng với BCN Khoa tổ chức cho CBVC, người lao động và gia đình tham quan du lịch hè, mỗi năm tổ chức một chuyến du lịch dài ngày (4-6 ngày) và một chuyến ngắn ngày (2-3 ngày). Kinh phí từ phúc lợi của Khoa và đóng góp của CBVC, người lao động.
Năm 2013: 101 CBCNV, kinh phí Khoa chi: 234.200.000đ
Năm 2014: 99 CBCNV, kinh phí Khoa chi: 245.940.000đ
Năm 2015: 91 CBCNV, kinh phí Khoa chi: 243.880.000đ
· Tặng quà chúc mừng sinh nhật cho đoàn viên công đoàn. 
· BCH công đoàn cùng với BCN Khoa đi thăm, tặng quà cho các Thầy Cô đã nghỉ hưu nhân dịp Tết Nguyên đán, họp mặt các Thầy Cô nhân ngày Nhà giáo VN 20/11. 
· Cùng với chính quyền tổ chức chia tay CBVC nghỉ hưởng chế độ hưu trí.
· Động viên CBVC, người lao động tham gia khám sức khoẻ định kỳ hàng năm. 
· Thực hiện tốt việc thăm hỏi, hiếu hỷ,… hỗ trợ đột xuất cho công đoàn viên khi gặp khó khăn.
· Tổ chức và tặng quà cho các cháu học sinh giỏi, học sinh xuất sắc nhân ngày Quốc tế Thiếu nhi 1/6, tặng bánh trung thu cho con của các đoàn viên công đoàn.
4. Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, tham gia xây dựng Đảng:

· Ban Chấp hành công đoàn có kế hoạch sinh hoạt định kỳ 1 tháng một lần, và họp với các tổ công đoàn 1 quý một lần, liên hệ và trao đổi với Đoàn thanh niên, hội Sinh viên để nắm bắt tâm tư, nguyện vọng và triển khai các hoạt động phong trào.
· Thực hiện đầy đủ và kịp thời chế độ thông tin báo cáo giữa các cấp công đoàn (từ tổ CĐ và báo cáo công đoàn cấp trên). 
· Tổ chức kết nạp đoàn viên công đoàn kịp thời, đúng quy định. 
· Tập huấn Công tác Tổ chức và hoạt động công đoàn, công tác tuyên truyền giáo dục, Công tác chính sách, pháp luật và thi đua khen thưởng, Công tác Nữ công, Công tác Hành chính văn phòng công đoàn, Công tác Kiểm tra công đoàn và hoạt động Ban Thanh tra nhân dân; Công tác tài chính công đoàn. 
· Giới thiệu đoàn viên ưu tú cho Đảng: Công đoàn đã giới thiệu được 12 công đoàn viên ưu tú cho Đảng. Trong số này:
+ Đã kết nạp: 02

+ Hồ sơ đã hoàn thành: 03

+ Đang làm hồ sơ:         07 
5. Công tác Nữ công:

Công đoàn thường xuyên quan tâm đến việc vận động, động viên chị em không ngừng phấn đấu khắc phục khó khăn, vươn lên hoàn thành nhiệm vụ.

· Giám sát thực hiện chế độ chính sách liên quan đến quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của nữ đoàn viên công đoàn.

· Động viên CBVC, người lao động khám sức khỏe định kỳ.
· Hằng năm đều triển khai cho các tổ công đoàn tổng kết và bình bầu các danh hiệu Phụ nữ 2 giỏi, Phụ nữ xuất sắc cấp Khoa và cấp trường.

6. Công tác xã hội:

· Tích cực tham gia, hưởng ứng các hoạt động xã hội, tương thân tương ái trong tổ chức công đoàn thông qua các chương trình của Công đoàn cấp trên và Công đoàn Đại học Y Dược TP.HCM.
· Hiến máu nhân đạo: Đây là công tác được tổ chức hàng năm 1 đợt hiến máu nhân đạo. Số lượng CBCNV và SV tham gia hiến máu mỗi năm như sau: 

Năm 2013: Đợi I: 166 người, Đợt II: 261 người.

Năm 2014: 300 người.
Năm 2015: 300 người.
· Tham gia các hoạt động xã hội: Vận động các tổ công đoàn đóng góp cho Hoàng Sa – Trường Sa với số tiền là 8.230.000đ. 
· Mua vé xem ca nhạc gây quỹ ủng hộ Hội viên cựu TNXP do Bộ văn hóa , thể thao và du lịch tổ chức.

7. Công tác tài chính, điều lệ CĐ: 

· Công tác thu – chi tài chính chặt chẽ, đúng quy định, đúng chế độ kế toán, sử dụng tiết kiệm và hiệu quả. Hàng năm có sự kiểm tra của CĐ ĐHYD và CĐ khối.
· Thực hiện công tác kiểm tra điều lệ công đoàn nội bộ đầy đủ.

Với các thành tích đạt được, mỗi năm Công đoàn Khoa Dược đạt: Công đoàn bộ phận vững mạnh.
III. NHẬN XÉT CHUNG:

1. Ưu điểm:

· Công đoàn viên đoàn kết, nhiệt tình, gắn bó xây dựng đơn vị; tham gia tích cực trong mọi hoạt động công đoàn.
· Phát huy tinh thần tương trợ, giúp đỡ lẫn nhau thực hiện tốt nhiệm vụ, tạo điều kiện thuận lợi cho đoàn viên tham gia giảng dạy và học tập nâng cao trình độ chuyên môn.
2. Hạn chế:

· Sự tham gia phong trào thi đua của CĐ cấp trên còn hạn chế ở một số đoàn viên của một số tổ nên thành tích đạt được còn hạn chế và chưa đều ở các năm. 
· Kinh phí hoạt động công đoàn hạn hẹp, nên chất lượng các phong trào chưa cao. 
4. Bài học kinh nghiệm:
Để đạt được các thành tích trên, công đoàn đã rút ra những bài học kinh nghiệm sau:

· Nắm vững đường lối, chính sách, chế độ; vận dụng  phù hợp các văn bản pháp quy để tham mưu với chính quyền đề ra các biện pháp hoạt động. 

· Sự phối kết hợp giữa chính quyền và công đoàn, giữa công đoàn và đoàn thanh niên đóng vai trò quan trọng quyết định sự tồn tại và phát triển hoạt động CĐ.
                                  TM.BCH CÔNG ĐOÀN 
                                             CHỦ TỊCH

                                   PGS.TS. Trương Thị Đẹp
DỰ THẢO
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