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I. DANH HIỆU THI ĐUA:


Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua toàn quốc”:

Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua toàn quốc” được xét tặng cho cá nhân có thành tích tiêu biểu xuất sắc nhất được lựa chọn trong số những cá nhân có 02 lần liên tục đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.

Sáng kiến, đề tài nghiên cứu khoa học để làm căn cứ xét tặng danh hiệu “Chiến sĩ thi đua toàn quốc “ phải đạt hiệu quả cao và có phạm vi ảnh hưởng trong toàn quốc.

Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua toàn quốc” được phong tặng sau năm đạt danh hiệu Chiến sĩ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương lần thứ hai.

II. KHEN THƯỞNG:


1. “Huân chương Lao động” hạng nhất:

1.1. “Huân chương Lao động” hạng nhất để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân có thành tích xuất sắc, có nhiều sáng tạo trong lao động, xây dựng Tổ quốc, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a. Có thành tích đặc biệt xuất sắc đột xuất hoặc có phát minh, sáng chế, sáng kiến được ứng dụng mang lại hiệu quả cao có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong toàn quốc hoặc có công trình khoa học, tác phẩm xuất sắc tiêu biểu cấp Nhà nước;

b. Đã được tặng thưởng “HCLĐ” hạng nhì, 05 năm tiếp theo liên tục lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong toàn quốc, trong thời gian đó có 04 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.

1.2 “Huân chương Lao động” hạng nhất để tặng cho tập thể có thành tích xuất sắc, sáng tạo trong lao động, xây dựng Tổ quốc, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết,  đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a. Lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong toàn quốc;

b. Đã được tặng thưởng “HCLĐ” hạng nhì, 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 01 lần được tặng “Cờ thi đua của Chính phủ” và 02 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW hoặc có 04 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.


2. “Huân chương Lao động” hạng nhì:

2.1. “Huân chương Lao động” hạng nhì để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân có thành tích xuất sắc, có nhiều sáng tạo trong lao động, xây dựng Tổ quốc, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a. Có thành tích đặc biệt xuất sắc đột xuất hoặc có phát minh, sáng chế, sáng kiến được ứng dụng mang lại hiệu quả cao trong bộ, ngành, địa phương hoặc có công trình khoa học, tác phẩm xuất sắc tiêu biểu cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW;

b. Đã được tặng thưởng “HCLĐ” hạng ba, 05 năm tiếp theo liên tục lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong bộ, ngành, đoàn thể TW, tỉnh, thành phố trực thuộc TW, trong thời gian đó có 03 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.

2.2 “Huân chương Lao động” hạng nhì để tặng cho tập thể có thành tích xuất sắc, sáng tạo trong lao động, xây dựng Tổ quốc, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết,  đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a. Lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong bộ, ngành, đoàn thể TW, tỉnh, thành phố trực thuộc TW;

b. Đã được tặng thưởng “HCLĐ” hạng ba, 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 01 lần được tặng “Cờ thi đua của Chính phủ” và 01 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW hoặc có 03 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.

 
3. “Huân chương Lao động” hạng ba:

3.1. “Huân chương Lao động” hạng ba để tặng hoặc truy tặng cho cá nhân có thành tích xuất sắc, có nhiều sáng tạo trong lao động, xây dựng Tổ quốc, gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a. Có thành tích xuất sắc đột xuất hoặc có công trình khoa học, nghệ thuật, có  sáng kiến được Hội đồng khoa học, Hội đồng sáng kiến cấp bộ, cấp tỉnh đánh giá xuất sắc, được ứng dụng vào thực tiễn đem lại hiệu quả cao, thiết thực;

b. Đã được tặng thưởng “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ”, 05 năm tiếp theo liên tục lập được thành tích xuất sắc, trong đó có 02 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể Trung ương.

3.2. “Huân chương Lao động” hạng ba để tặng cho tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết,  đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a. Lập được thành tích xuất sắc có phạm vi ảnh hưởng và nêu gương trong lĩnh vực thuộc bộ, ngành, đoàn thể TW, tỉnh, thành phố trực thuộc TW;

b. Có quá trình xây dựng, phát triển từ 10 năm trở lên, trong thời gian đó được tặng “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” và 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 02 lần được tặng Cờ thi đua cấp Bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW hoặc có 01 lần được tặng Cờ thi đua cấp Bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW và 02 Bằng khen cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW.

4. “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ”:

4.1. “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” để tặng cho cá nhân gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a. Có thành tích xuất sắc tiêu biểu được bình xét trong các phong trào thi đua do Hội đồng Thi đua –khen thưởng TW hoặc các bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW phát động khi tiến hành sơ kết, tổng kết 03 năm trở lên;

b. Lập được nhiều thành tích hoặc thành tích đột xuất có phạm vi ảnh hưởng trong bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW;

c. Đã được tặng Bằng khen cấp Bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW, 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 05 sáng kiến được công nhận và áp dụng hiệu quả trong phạm vi cấp cơ sở.

4.2. “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” để tặng cho tập thể gương mẫu chấp hành tốt chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội bộ đoàn kết, đạt một trong các tiêu chuẩn sau:

a. Có thành tích xuất sắc tiêu biểu được bình xét trong các phong trào thi đua do Hội đồng Thi đua – Khen thưởng TW hoặc các bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW phát động khi tiến hành sơ kết, tổng kết 03 năm trở lên;

b. Lập được thành tích xuất sắc đột xuất, thành tích có phạm vi ảnh hưởng trong bộ, ngành, đoàn thể TW, tỉnh,thành phố trực thuộc TW;

c. Đã được tặng Bằng khen cấp Bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW, 05 năm tiếp theo liên tục hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, trong thời gian đó có 01 lần được tặng Cờ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW.

III. THỦ TỤC, HỒ SƠ:

1. Hồ sơ xét danh hiệu thi đua gồm:

a. Văn bản đề nghị phong tặng danh hiệu thi đua;
b. Báo cáo thành tích của cá nhân, tập thể;
c. Biên bản bình xét thi đua;
d. Chứng nhận của cơ quan quản lý có thẩm quyền đối với sáng kiến, đề tài trong trường hợp đề nghị danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cơ sở”, Chiến sĩ thi đua cấp bộ, ngành, tỉnh, đoàn thể TW, “Chiến sĩ thi đua toàn quốc”.
2. Hồ sơ đề nghị xét khen thưởng gồm:
a. Văn bản đề nghị khen thưởng;
b. Báo cáo thành tích của cá nhân hoặc tập thể được đề nghị khen thưởng;
c. Biên bản bình xét khen thưởng;
d. Chứng nhận của cơ quan quản lý có thẩm quyền đối với phát minh, sáng kiến, ứng dụng tiến bộ khoa học, công nghệ hoặc sáng tác, sáng tạo.

3. Trường hợp đề nghị tặng Huân chương, Huy chương, Danh hiệu vinh dự nhà nước, “Cờ thi đua của Chính phủ”, “Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ” phải có ý kiến của cơ quan, tổ chức ở TW có liên quan hoặc UBND tỉnh, thành phố.
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HƯỚNG DẪN ĐÁNH GIÁ, PHÂN LOẠI CÔNG CHỨC, VIÊN CHỨC

(Theo Công văn 4393/BNV-CCVC ngày 17/10/2014)

Ban Giám Hiệu đề nghị Ban Chủ nhiệm các Khoa, Trưởng các Phòng chức năng và các Đơn vị trực thuộc thực hiện việc đánh giá, phân loại Công chức, viên chức, như sau:

1. Nội dung đánh giá :

- Đối với Lãnh đạo nhà trường (Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng): Thực hiện theo nội dung  đánh giá tại Mẫu số 1.

- Đối với viên chức quản lý (Lãnh đạo Khoa, Phòng, Ban, Bộ môn, Trung tâm, Đơn vị trực thuộc): Thực hiện theo nội dung  đánh giá tại Mẫu số 2.

- Đối với viên chức: Thực hiện theo nội dung tại Mẫu số 3.

2. Thẩm quyền và trách nhiệm đánh giá:

*  Đối với Lãnh đạo nhà trường (Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng):  

- Người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập đánh giá cấp phó của người đứng đầu đồng thời chịu trách nhiệm về kết quả đánh giá.

- Thầm quyền đánh giá người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập do người đứng đầu cơ quan cấp trên quản lý trực tiếp thực hiện và chịu trách nhiệm về kết quả đánh giá.

* Đối với viên chức quản lý và viên chức:

- Người đứng đầu đơn vị sự nghiệp công lập (hoặc cấp phó của người đứng đầu được phân công công việc tại Quyết định số 997/QĐ-ĐHYD ngày 05/5/2015) đánh giá Lãnh đạo các Khoa, Phòng, Trung tâm, Đơn vị trực thuộc đồng thời chịu trách nhiệm về kết quả đánh giá.

- Lãnh đạo Khoa đánh giá Lãnh đạo các đơn vị trực tiếp quản lý (Ban, Bộ môn) đồng thời chịu trách nhiệm trước Hiệu trưởng về kết quả đánh giá.

- Lãnh đạo Trung tâm, Đơn vị trực thuộc đánh giá Lãnh đạo các đơn vị trực tiếp quản lý đồng thời chịu trách nhiệm trước Hiệu trưởng về kết quả đánh giá.

- Viên chức của các Phòng, Ban, Bộ môn, Đơn vị do Lãnh đạo trực tiếp đánh giá đồng thời chịu trách nhiệm trước Hiệu trưởng về kết quả đánh giá.

3. Về phân loại đánh giá:

Phân loại theo các mức như sau:

· Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ;

· Hoàn thành tốt nhiệm vụ;

· Hoàn thành nhiệm vụ;

· Không hoàn thành nhiệm vụ;

4. Về trình tự, thủ tục đánh giá:


* Đối với công chức là Hiệu trưởng:


- Cá nhân viết báo cáo kiểm điểm tự đánh giá kết quả công tác theo nhiệm vụ được giao và tự nhận xét ưu, nhược điểm trong công tác. Báo cáo này được trình bày trước cuộc họp kiểm điểm công tác hàng năm của cơ quan.


- Tập thể tham gia đóng góp ý kiến tại cuộc họp kiểm điểm công tác hàng năm. Thành phần tham dự cuộc họp tham gia góp ý gồm cấp phó của người đứng đầu, cấp trưởng các Khoa, Phòng, Đơn vị trực thuộc và đại diện cấp ủy đảng, công đoàn, đoàn thanh niên. Ý kiến góp ý được  ghi vào biên bản và công bố công khai tại cuộc họp


- Người đứng đầu cơ quan cấp trên quản lý trực tiếp đánh giá, phân loại công chức và thông báo đến công chức sau khi tham khảo ý kiến cấp phó phụ trách và biên bản góp ý của tập thể nơi công chức lãnh đạo, quản lý làm việc.


* Đối với công chức là Phó Hiệu trưởng:


- Cá nhân viết báo cáo kiểm điểm tự đánh giá kết quả công tác theo nhiệm vụ được giao. Báo cáo này được trình bày tại cuộc họp kiểm điểm công tác hàng năm của cơ quan.


- Người đứng đầu cơ quan nhận xét về kết quả tự đánh giá của công chức, đánh giá những ưu, nhược điểm của công chức trong công tác; sau đó tập thể công chức của cơ quan tham gia đóng góp ý kiến cho công chức tại cuộc họp kiểm điểm. Ý kiến góp ý được ghi vào biên bản và thông qua tại cuộc họp.


- Người đứng đầu cơ quan kết luận và phân loại công chức tại cuộc họp kiểm điểm công tác hàng năm.


* Đối với viên chức quản lý (Lãnh đạo Khoa, Phòng, Ban, Bộ môn, Trung tâm, Đơn vị trực thuộc):


- Viên chức viết báo cáo kiểm điểm tự đánh giá kết quả công tác theo nhiệm vụ được giao và tự nhận xét ưu, nhược điểm trong công tác. Báo cáo này được trình bày trước cuộc họp kiểm điểm công tác hàng năm của đơn vị.


- Tập thể nơi viên chức quản lý làm việc tổ chức họp và đóng góp ý kiến (Đối với Lãnh đạo các Khoa thì thành phần cự cuộc họp tham gia góp ý gồm có Trưởng Khoa, Phó trưởng Khoa, cấp trưởng các Ban, Bộ môn, đại diện cấp ủy đảng, công đoàn, đoàn thanh niên).


- Người có thẩm quyền bổ nhiệm chịu trách nhiệm đánh giá, quyết định xếp loại và thông báo đến viên chức quản lý sau khi tham khảo biên bản góp ý của tập thể nơi viên chức quản lý làm việc.


* Đối với viên chức không giữ chức vụ quản lý:


- Viên chức viết báo cáo kiểm điểm tự đánh giá kết quả công tác theo nhiệm vụ được giao. Báo cáo này được trình bày trước cuộc họp kiểm điểm công tác hàng năm.


- Tập thể đơn vị sử dụng viên chức tổ chức họp và đóng góp ý kiến. Ý kiến góp ý được ghi vào biên bản và thông qua tại cuộc họp.


- Người được giao thẩm quyền đánh giá viên chức nhận xét về kết quả tự đánh giá của viên chức, đánh giá những ưu, nhược điểm của viên chức trong công tác và quyết định phân loại viên chức.

HIỆU TRƯỞNG













