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Nơi nhận:

a. Ban Chủ nhiệm Khoa Dược;
b. Ban Quản lý Đào tạo;
c. Thư Viện;
d. Các Bộ môn.
1.  Mục đích yêu cầu

Đảm bảo việc chỉnh sửa và nộp khóa luận tốt nghiệp dược sĩ đại học sau khi bảo vệ đúng quy định.
2.  Phạm vi áp dụng
Khóa luận tốt nghiệp dược sĩ đại học sau khi bảo vệ.
3.  Đối tượng thực hiện
Ban Quản lý Đào tạo, Thư viện, Hội đồng chấm khóa luận, các Bộ môn và sinh viên (SV) thực hiện khóa luận.
4.  Các bước tiến hành

a. Trên cơ sở biên bản góp ý của Hội đồng chấm khóa luận, SV chỉnh sửa, bổ sung theo tất cả các mục đã ghi trong biên bản. Tờ xác nhận sửa chữa phải được xác nhận của thầy hướng dẫn chính và chủ tịch hội đồng (đính kèm vào trang cuối của khóa luận nộp lưu). Trong trường hợp chủ tịch cũng là thầy hướng dẫn, thì thư ký hội đồng sẽ xác nhận thay. 
b. Bản khóa luận hoàn chỉnh phải bao gồm 01 bản tóm tắt bằng tiếng Việt và 01 bản tóm tắt bằng tiếng Anh (theo mẫu). Nội dung tóm tắt và nội dung dịch thuật phải có  xác nhận của thầy hướng dẫn vào trang cuối của khóa luận nộp lưu. 
c. Bản khóa luận hoàn chỉnh phải bao gồm bản tóm tắt tiếng Việt và bản dịch tóm tắt tiếng Anh theo mẫu (đã thông qua thầy hướng dẫn). 
d. Sau ngày bảo vệ 03 tuần, sinh viên nộp lại cho thư ký hội đồng 01 quyển khóa luận hoàn chỉnh và 01 bản điện tử được lưu ở dạng file PDF (chứa nội dung như bản hoàn chỉnh). 
e. Sau ngày bảo vệ 04 tuần, thư ký hội đồng tập trung các khóa luận và 01 đĩa CD chung chứa các file điện tử (khi giao nộp phải hoạt động tốt) của tất cả khóa luận cùng với danh sách sinh viên bảo vệ khoá luận bàn giao về Thư Viện (có xác nhận hai bên trên danh sách nộp các khóa luận). 
f. Sau ngày bảo vệ 04 tuần, Ban Quản lý Đào tạo làm việc với các thư ký hội đồng để kiểm tra việc nộp các quyển lưu đầy đủ và đúng yêu cầu thì mới làm thủ tục tốt nghiệp cho các sinh viên này. 
5.  Ghi chú sửa đổi
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