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Nơi nhận:

a. Ban Chủ nhiệm Khoa Dược;
b. Ban Quản lý Đào tạo; 

c. Các Bộ môn.
1.  Mục đích yêu cầu

Đảm bảo việc tổ chức đi thực tế của sinh viên được nghiêm túc và hiệu quả.
2.  Phạm vi áp dụng

Hoạt động đi thực tế chính khóa của các sinh viên hệ đại học chính quy và hệ liên thông đại học.
3.  Đối tượng thực hiện
Ban Quản lý Đào tạo, Bộ môn Công nghiệp Dược, Bộ môn Quản lý Dược và các giảng viên hướng dẫn thực tế, các sinh viên hệ đại học chính quy và hệ liên thông đại học.
4.  Các bước tiến hành

a. Đi thực tế theo đúng kế hoạch và phân công của Ban Quản lý Đào tạo.
b. Chỉ được vắng thực tế khi có đơn xin phép trước và được sự đồng ý của giảng viên hướng dẫn. Sinh viên sẽ không được công nhận hoàn thành đợt thực tế nếu vắng hơn 02 buổi thực tế (dù có phép) và phải đi thực tế lại cùng khóa sau.

c. Tổ trưởng nhóm thực tế lập danh sách điểm danh hàng ngày và báo cáo các sinh viên vắng mặt với cán bộ người phụ trách thực tế tại cơ sở. Cuối đợt thực tế, tổ trưởng nộp bảng điểm danh cho giảng viên hướng dẫn.

d. Trong thời gian thực tế phải chấp hành nghiêm các quy định, nội quy và yêu cầu của cơ sở thực tế. Không tự ý làm việc gì khác ngoài nhiệm vụ học tập thực tế.

e. Ghi chép đầy đủ, có trọng tâm những điều học tập được vào sổ thực tế. Chỉ ghi chép những điều ghi nhận tổng quát và những thông tin mà cơ sở cung cấp.
f. Cuối đợt thực tế, sinh viên trình sổ thực tế để cán bộ phụ trách của cơ sở thực tế và giảng viên hướng dẫn cùng nhận xét và ký xác nhận.

g. Sinh viên lưu giữ sổ thực tế và trình cho hội đồng chấm thi tốt nghiệp: giảng viên chấm thi môn Công nghiệp Dược sẽ hỏi thêm các kiến thức liên quan đến nội dung học tập thực tế tại xí nghiệp dược, giảng viên chấm thi môn Quản lý Dược sẽ hỏi thêm các kiến thức liên quan đến nội dung học tập thực tế tại Bệnh viện và Nhà thuốc. Điểm hỏi cho phần này chiếm 1/5 số điểm hỏi vấn đáp của môn đó. Sinh viên không trình sổ thực tế sẽ bị trừ 01 điểm vào phần hỏi vấn đáp của môn Công nghiệp Dược và 01 điểm của phần hỏi vấn đáp của môn Quản lý Dược.
h. Sinh viên được công nhận hoàn thành đợt thực tế khi: không nghỉ quá quy định, sổ thực tế ghi chép đạt yêu cầu và không bị kỷ luật trong quá trình đi thực tế.
5.  Ghi chú sửa đổi
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